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Klasa 7b matematyka
Temat: Rozwiazywanie równań, przekształcanie wzorów
     Najpierw chcę omówić ostatnie karty pracy. Niestety kolejny raz cztery osoby nie oddały zadania w wyznaczonym czasie.  Można z tego wnioskować, że nie pracują na bieżąco. 
Ponieważ zdecydowana większość klasy rozwiązała zadanie 2 innym sposobem niż równaniem, rozwiążemy je teraz w zeszycie.. Przypominam treść zadania.

Zad.2 Otwarte naczynie zawierające 400g roztworu soli o stężeniu 5% pozostawiono na dłuższy czas w nasłonecznionym miejscu. Wskutek tego część wody odparowała i roztwór ma teraz stężenie 8%. Ile wody odparowało?
Pamiętajcie, że jeżeli do roztworu nie dosypujemy soli  a ilość roztworu się zmienia ( dolewamy wody lub woda wyparowuje) to zmienia się stężenie soli w roztworze a nie jej ilość. W zad.2 ilość soli przed odparowaniem jest taka sama jak po odparowaniu wody z roztworu. 
Niewiadomą  x  jest ilość odparowanej wody.
Ilość soli przed odparowaniem            0,05 * 400
Ilość soli po odparowaniu                   0,08( 400 – x )
Równanie                                        0,05 * 400 = 0,08( 400 – x ) 
Teraz  waszym zadaniem jest rozwiązanie tego równania , czyli zaczynamy realizować dzisiejszy temat ( powtórzenie jak rozwiązujemy różne równania)
Rozwiązanie równania ( Nawiasy w równaniu)
 0,05 * 400 = 0,08( 400 – x )          mnożymy liczby ( lewa strona), mnożymy 0,08 przez nawias( prawa) 
…………. = ………………………                   porządkujemy ( x po lewej, liczby po prawej)
0,08x = ……………..                                dzielimy obie strony przez 0,08
X = ………
Wynik jest odpowiedzią na pytanie w zadaniu 2 Zapisz odpowiedź
Teraz samodzielnie rozwiąż przykład    Równanie z nawiasem
4( x-1) = 6( 1 + x )
……………. = …………………..
…………… = ……………………..

………… = ………….
X = …………
  Ułamki w równaniu    
  -  =      / * 12                pozbywamy się ułamków mnożąc obie strony przez  wspólny                mianownik  dla 2,3,4 . Mnożymy 12 przez każdy ułamek( wyraz).                      
 -  =       12 w każdym ułamku skraca się z mianownikiem i otrzymujemy
6( x + 1 ) – 4( x – 1 ) =  3                       wymnażamy liczby przez nawias
……………………… = 3                               porządkujemy
…………………. =  3 – 6 – 4                       upraszczamy
……….. =  - 7     /                                      dzielimy obie strony przez 2
……. = ………
Wykonaj samodzielnie 
 =  - x / * ….     Wspólny mianownik
………….. = ……………..          liczby po skróceniu wymnażamy przez nawiasy i  15 przez x
……………… = ………………..    porządkujemy
……….. … = …………..               upraszczamy
…………. = …………. / :  ….
………. = …………
 Przekształcanie wzorów (druga część tematu)  
Wzór jest równaniem i chociaż ma więcej  liter tylko jedną z nich (tą, którą mamy wyznaczyć) traktujemy jako niewiadomą a pozostałe traktujemy jak liczby.
Wzór z nawiasem            s = ar( x + r )           wyznacz x      X  jest naszą niewiadomą


s = ar ( x + r )                       zamieńmy strony równania by x było po lewej stronie
ar (x + r ) = s                       wymnażamy  ar  przez nawias
arx + a = s                       porządkujemy
arx  = s - a / : ar              dzielimy obie strony przez ar
x = 
Wzór z ułamkiem                  w =  +       wyznacz a     a jest dla nas niewiadomą
w =  +    / * 2a                    pozbywamy się ułamków mnożąc obie strony przez wspólny mianownik 2a
2aw =  1 + 2p / : 2w  
a =   
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1. Rozwiaz réwnania.

a) 3x-7=11 b) 53x-1)=-2(x-6) o X+3=2 d)2><3_+5:7





image2.jpeg
2. 7 kazdego z ponizszych wzoréw wyznacz A.
a) 7-A=4B b) Ab=2d o Ain=2




